

歲年工友起來成立了一個整個的洋務總工會。為反帝國主義的大本營。兄弟現十二分誠懇希望工友一致擁護洋務總工會，務須達到最後的勝利云。謹勞動大會宣子團代表溫英及輪

船總工會代表洋務總會代表鄧伯明宗百練等，黎輕髮何卓斌廖偉民等演說，均痛快淋漓。後茶會，一致高呼口號盡歡而散。是晚復有演劇助慶，情形極為熱烈云。

昨廣州工人代表大會發出嚴重通告各工會云，為通告事，我們工人階級是國民革命的先鋒隊。而我們廣州工人復處在國民革命的根據地之廣州，凡各種關於革命的羣衆運動皆熱烈參加，以表示我們革命先鋒的精神。惟近來往往在羣衆運動中因種種誤會發生糾紛，這是美中不足之事，也是許多參加

▲以後大會由工會通告參加  
運動者對於統屬的系統不明之故，為此特嚴重通告各工會嗣後凡屬各種羣衆示威運動，各工會應該參加者，本大會必當未得本大會之通告，無論那個名義召集之運動，各工會須謹慎從事，幸勿輕舉妄動。為人利用，廣州工人代表大會執行委員會。

△有人出面調停罷工風潮……礦主與礦工恢復談判；英政府繼續津貼……但礦工反對仍繼續罷工路透社英京十二號電云，沙謀！沙爵士與工聯會談話後，今日即書一函，將議決各節表述據稱彼此次出面調處純係個人動作，非謂政府之命而來，不能代政府作保証，然意料西中所括議案，大都適於通過，而並於調處煤業中爭執多一助力云。沙爵士函中所提議共五款，計開：（一）煤業情形之研究，須行恢復，而津貼一項亦須新訂以若干時為限，（二）除却礦工與礦主獨自互議之外，除是另圖法予以調處爭執，否則談判成功無望，職是之故應行組織一國民工金部，由兩造各委代表，并以一中立派之人，為部內獨立主席，（三）入該部範圍中之各造，如以為

宜合之點，例得提出討論，證以前，不得遽行修改以前之工價，（五）應遵照鮑內閣總理之建議，組織一委員會，協同政府籌商必要之定例及管治上計劃，聞英工聯會已有撤消總工會說，又電云，礦工執行委員會，對於工聯會昨日與沙爵士討論後，所提出之調處草案，仍行反對，蓋謂該項議案，內括將多名礦工之薪工裁減，而該議案又未經諸商礦工聯合會，此外昨日之討論，礦工聯合會未與聞，即商聯會之取決撤銷總罷工令，亦未得礦工聯合會同意此等事宜，須交回礦工商人，未定以前，礦工將繼續停業無期云。

## 全國總工會第二屆執行委員第一次會議紀

### 勞動消息

▲選舉蘇兆徵為委員長

▲選舉鄧中夏等九人為常務委員

△決定發起援助英工人罷工

△選舉鄧中夏等九人為常務委員

△中央黨部禮堂開幕，十七次會議已於昨十二日下午八時在

中央黨部禮堂開幕，十七次會議已於昨十二日下午八時在

## 市內要聞

### 商民協會將發宣言闢謠

廣州市商民協會，以近日市內忽然又發生謠言，有謂政府于今日實行共產者，又有謂商民將實行罷市者種種無稽之言，令人發笑，但一般商民不明真相，每被此種謠言所惑，惴惴不安，其實此種謠言純然由于

英帝國主義者與反革命派所製造，全非事實，故該會于昨日會員大會時經一致議決發表闢謠宣言，以敬告市內商民安心營業，勿為奸人所惑，該宣言星期一即可發表云。

## 波蘭有大革命

▲各帝國內部均現動搖

路透社柏林十二號電云，據波蘭現發生軍人革命大舉，國中已宣佈戒嚴，輔助前任總統之軍官，現率領大隊向首都而進，意欲推翻目下政府，又電云，今日下午，波蘭京發見巷戰甚烈，傷斃人命頗多，砲台內閣總理住宅及外交部，均已被革命軍佔據，政府因此已辭職，逆料現任波蘭總統亦將效尤云。

▲實行援助英國罷工工友  
援助敘利亞（里享）摩洛哥，高麗，安南，問題，決議。（一）打電去他們聲援他，由文書部表宣言援助英國罷工工友，由蕭一平起草孝瑞翻譯。（五）各支英倫罷工工友慰問及聲援他們，電由蕭一平起草孝瑞翻譯。

（三）聯絡各團體組織援助美國各界一致援助，（九）有必要時派代表赴美，最後各地代表

談話，決議。（一）此次大會所得到決議案，根據宣傳大綱，切

實宣傳。（二）各地有重大問題不能解決者，執行委員會可

能解決者，執行委員會可

能代表解決，（三）各地應

援助英罷工運動，討論舉

作攝影，宣告啟告。

## 北京偽閣成立

▲張作霖反對

顏惠慶十二夜通電，據曹锟一電院復政議行總統職務，慶於

十三日復職攝關，京內軍民長官，照舊供職，京畿治安，由

衛戍總司令等負責維持，顏正

十三日二時在懷仁堂就職，三

時舊國員任免令，但張作霖因

顏惠慶前年副署討奉令，來電

反對攝政，張學良張宗昌十二

早出京赴津，駐京辦公處完全

結束，奉直衝突日烈。

## 廣州工人代表大會嚴重的通告

### 英政府其屈服乎？

△有人出面調停罷工風潮……礦主與礦工恢復談判；

英政府繼續津貼……但礦工反對仍繼續罷工

路透社英京十二號電云，沙謀！沙爵士與工聯會談話後，今

日即書一函，將議決各節表述

據稱彼此次出面調處純係個

人動作，非謂政府之命而來

，不能代政府作保証，然意料

西中所括議案，大都適於通過

，而並於調處煤業中爭執多一

助力云。沙爵士函中所提議共

五款，計開：（一）煤業情形之

研究，須行恢復，而津貼一項

亦須新訂以若干時為限，（二）

除却礦工與礦主獨自互議之外，除是另圖法予以調處爭執，否則談判成功無望，職是之故應行組織一國民工金部，由兩造各委代表，并以一中立派之人，為部內獨立主席，（三）入該部範圍中之各造，如以為

會，此外昨日之討論，礦工聯合會未與聞，即商聯會之取決

，而該議案又未經諸商礦工聯

會，此後昨日之討論，礦工聯合會未與聞，即商聯會之取決

，而該議案又未經諸商礦工聯